
 

ATA  DA  V REUNIÃO  ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO CEARÁ – CEDCA-CE. 

Aos dezesseis dias  do mês de outubro de dois mil e treze, teve início, às quatorze horas  

na sede da Casa dos Conselhos, situada à rua Pereira Valente, nº 491 Bairro Meireles na 

cidade de Fortaleza, Ceará, a V Reunião Ordinária do Conselho Estadual dos Direitos da 

Criança e do Adolescente do Ceará – CEDCA-CE, com a participação dos Conselheiros: 

Rita de Cássia Sidney Marques Conselheira, Titular  da Secretaria do Trabalho e 

Desenvolvimento Social – STDS / Coordenadoria de Proteção Social Especial; Émerson 

Pompeu de Souza Brasil Conselheiro Suplente representante da Secretaria de Segurança 

Pública  e Defesa Social - SSPDS; Iranir Rodrigues Loiola, Conselheira Titular 

representante da Secretaria da Educação – SEDUC; Conselheiro Suplente Makciel Castro 

Maciel do Grupo de Apoio e Prevenção a AIDS GAPA / CE; Regina Coele Bezerra Moreira 

Conselheira titular e Suplente Antônia Fátima Souza de Alcântara do Lar Fabiano de 

Cristo; Mônica Araújo Gomes, Conselheira Titular representante da Agência de 

Desenvolvimento Econômico e Social – ADES; Conselheira Titular da Secretaria de 

Saúde Vanda Deucila; Conselheira Titular Lúcia inês Cardoso da Silva e Suplente Thiago 

Alves da Silva representantes da Casa do Menor São Miguel Arcanjo; Justificaram 

ausência  o(a)s Conselheiro(a)s Maria Nádia Bezerra Reis e Suplente Lúcia Gurjão 

Representante da SEPLAG; Titular Mônica Sillan Oliveira Frente de Assistência a Criança 

Carente e Suplente Sara Eduardo Leite, Titular Rayssa Stela Nunes Arruda do Instituto de 

Assistência a Proteção Social - IAPS e Suplente Ana Paula Souza Freire,  Titular Maria 

Bethrose Fontenele Araújo  da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará . A V Reuniões 

Ordinária teve como Pauta: 1) Abertura; 2) Informes; 3)Encerramento. A Secretária 

Executiva do CEDCA – CE Conceição Nunes saúda os presentes e informa que  não tem 

quorúm para reunião e que tendo em vista que o Vice-presidente, Sr Armando de Paula 

que substitui a Presidenta, por estar de férias,  precisou se ausentar para uma reunião de 

ultima hora, a presente sessão deverá ser presidida pela  Conselheira Iranir Loiola, 

consoante Regimento Interno do CEDCA-CE . A Conselheira Iranir Loiola então inicia a 

reunião com a leitura dos informes. A Presidenta em exercício Iranir Loiola fala sobre a 

realização de Oficina de Proteção e Defesa da Criança e Adolescente em Brasília, no dia 

dezessete de outubro, diz  que na próxima reunião trará mais detalhes informou também 

que ela e a  Conselheira Camila Gonzaga Conselheira Suplente Representante da Obra 



Social do Marista participaram da reunião do FUNDEB. Conselheiro Makciel Castro  fala 

sobre  Reunião do Conselho Estadual de Saúde- CESAU, na qual participou no dia 

quatorze de outubro e que o Secretario da Pasta Ciro Gomes se fez presente nesta 

reunião. A Secretaria Executiva Conceição Nunes Lembrou dos aniversariante do mês de 

outubro. Fez a leitura dos informes. E em relação a Reunião de Nivelamento trouxe  

alguns encaminhamentos e relatou que estava triste em relação à falta de 

comprometimento de alguns Conselheiro(a)s deste Conselho. Fala ainda que  participou 

de uma reunião com o Secretario da STDS Josbertini Clementino sobre o Fundo Estadual 

para Criança e Adolescente - FECA e que recebeu  do mesmo  apoio total ao incremento 

de captação de recursos e o que fosse preciso para aumentar a arrecadação para o 

mesmo e colocou  à disposição uma Assessora Especial, Sra Jane Ruth. A Secretária 

Executiva diz que isso é muito oportuno pois na reunião de nivelamento isso foi tratado   e 

a Presidenta Célia Melo havia ficado de tratar com o Secretário uma agenda para tratar 

sobre isso. A Secretária Executiva fala sobre a necessidade da implementação do SIPIA, 

das dificuldades de capacitação, uma vez que no momento as viagens estão suspensas 

pela STDS e que se faz necessário implantar um laboratório de informática.  , lembra que 

este CEDCA-CE já adquiriu equipamentos para os municípios implantarem o SIPIA e que 

o ideal agora é que seja financiado pelo FECA a implantação desse laboratório que muito 

facilitará as capacitações do SIPIA  A Secretaria Executiva Conceição Nunes fala que 

ficou angustiada com a realização de uma audiência tendo como pauta o SINASE no 

mesmo dia da Reunião Ordinária.  O Conselheiro Makciel Castro  fala da importância de 

participar das Reuniões Ordinárias deste Conselho e salientou que Crianças e 

Adolescentes são prioridade absoluta. Cita ainda a reunião da Comissão de Comunicação 

com o objetivo de fazer uma planejamento com três proposta para captação de recursos 

do FECA.  A Secretaria Executiva Conceição Nunes fala para os presente sobre a 

urgencia do CEDCA-CE deliberar acerca de recursos do FECA para desenvolvimento de 

campanha de arrecadação do Fundo e que isso é legal, pois campanhas de divulgação de 

ações, ECA e outras são permitidas com recursos do Fundo. O(s)s conselheiros 

presentes se manifestam acerca da questão achando importante e oportuno e também  

posicionam-se favoráveis a que uma Resolução Ad Referendum  aprovada , haja vista a 

urgência do tempo pois a campanha deve alcançar os empresários e pessoas físicas até 

o fim do exercício fiscal que é trinta e um de dezembro. Assim sendo a Resolução é feita  

E nada mais havendo a tratar deu por encerrada a presente reunião da qual foi lavrada a 

presente ata por mim Maria da Conceição Nunes. Fortaleza, 16 de outubro de 2013. 

 



 
 
 


